

Előfizetési feltételek:

Egy évre 10.— Pengő
Hét óra 5.— Pengő
Három óra 2.50 Pengő

TELEFON 98

BARS

Ára: 20 fillér

Hirdetések: díjszabás szerint. Gyakori
hirdetők és velünk összeköttetésben
álló hirdetői hird. árengedményben
részeseülnek

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendőek
Kéziratok vissza nem adtnak

Felölős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap reggel

Főmunkatárs: Dr. KERSÉK LÁSZLÓ

A hirdetőket, előfizetőket és a reklamá-
ciókat a kiadóhivatalba kérjük küldeni

Felelős lapkiadó: HORATSIK PÁL

A FÖLD ÉS A PARASZT

(—) A magyar megmaradás legsürgősebb megoldásra megérett problémája a földreform. Egő seb ez a kérdés az egész egyetemes magyarság testén. Nemcsak a magyar paraszt évezredes kivánsága van ebben lázasan megbujva, de a drága magyar humuszon nyugszik a nemzeti életünk nagyszerű fejlődése, vagy halálos hanyatlása is. Termő életre virágozik a magyar föld, ha az évszázados tapasztalatokon keresztül megértőn nyulunk hozzá, de rémitő halálunk is lehet, ha a mult hibáin nem okulunk, nem akarjuk megérteni becsületesen a fekete televény fel-törő törekvéseit. Tejes világosság-gal áll előtűnk az egész kérdés, hogy a sajátos nemzeti fejlődésünket, faji megmaradásunkat és boldog jövő-vönket elsősorban is a magyar föld nagy kérdésének, a földreformnak igazságos és a magyar paraszt iránti szeretettől átizzott maradéktalan megoldásával lehet csak biztosítani.

A tisztánlátók előtt ragyogón áll a magyar kalász gigászi bajnokának, a magyar parasztnak tragikus sorsa. Legkeményebb harcosa a magyar honfoglalásnak és a legverejtékesebb kőművese az országépítésnek. Ezer évtől a magyar véreink irtózatot robotját áldozza zokszó nélkül, türelemmel az egész magyarság boldogulásáért. Nemzetfenntartó kötelességeit még a válságos időkben is mélyen átérezte és a hazájáért tengernyi veszélyben is gondolkodás nélkül bőségesen ontotta nemzetmentő erőit. Forradalmak alatt a magyar falu volt a nemzeti érzések bevehetetlen vára és a kisebbségi sorsban is a munkában megőrnyed magyarság paraszt hajlott, erős vállára raktuk a nemzeti ellenállás nehéz keresztjét. A magyar parasztnak ez a legyőzhetetlen, passzív ellenállása a mentett meg minket a csehszlovák centralizmus mindent elnyelő halálos ölelésétől.

És a magyar paraszt ezért a megbecsülhetetlen magatartásáért soha sem várt jutalmat, csak azt kéri, ami őt és kizárólagosan csak őt illeti meg jogosan. A földet a lábái alá kell mozgósítanunk, mert egyedül csakis ő lehet várományosa a magyar földnek. Korparancs minden gondolkodó magyar számára az, hogy minél több parasztszaladót juttassunk földhöz. Minden magyar

paraszt egytorma várományosa lehet annak a földnek, amelynek a barázdáit az ő kerges tenyere turja.

Ugy érezzük, a földreform ilyen gyökeres megoldása nem politikai kérdés, hanem a magyarság élet-halál kérdése. A hivatalos tényezők is ma már a földreform igazságos megoldását keresik és a nagy kérdést rövidesen meg is kell oldani.

A felvidéki földbirtokrendezéssel és a zsidótörvénnyel kapcsolatban a környékünkön már meg is kezdődött a lefoglalt földbirtokok kiosztása. Ez rendkívül körültekintő munkát igényel. Határsávbán vagyunk, tehát a magyarság megerősítése mindennél fontosabb. Földhöz kell juttatni a nincstelen magyar parasztnak, hogy nemzetfenntartó elemmé magasztosuljon a sok ezer hazára talált magyar parasztszalad.

Az egyik faluban hallottuk, hogy az igénylők nagy része a százholdas birtokosokból, ügyvédek, orvosokból, tisztviselőkből kerül ki. Ezek

igényelhetnek, ha kedvük telik ebben, de a földet ne ők, hanem azok kapják meg, akik a termő talajt kenyerre érlelik meg a saját kezük munkájával. A földszerető nemparaszt vegyen földet szabadkézéből, de ne legyen versenytársa a lefoglalt birtokok kiosztásánál az arra jogos várományosnak, a magyar parasztnak. Az ellen is tiltakoznunk kell, hogy a földhöz juttatás nehéz, nagy körültekintést igénylő megoldásánál az egyes igénylők nemzethűségét és husz éves magatartását azok bírál-gassák és adják meg erre vonatkozólag a döntő véleményt az illetékes földosztást végző hatóságnak, akik a cseh megszállás alatt még csak nem is a magyar agrárpártnak, de a cseh nacionalista, magyargyűlölő „domovinár“ pártnak voltak a tagjai. Az illetők most piros-fehér-zöld színekben ragyoghatnak, mi mégis csak a szívüket, a piros-fehér-kékre festett szívüket látjuk.

Már csak ezért is, itt a veszélyes zónában, a magyar földet a magyar parasztnak kell adni.

Barsvármegye fogadalmi ünnepe

A trencsényi veszített csata után a Nagyságos Fejedelem nagy Bercsényi Miklóssal s többi vezérével Léván haditanácsot tartott, majd lassan elhalkult a tárogató bus hangja a garamenti rónán és a csüggedt kuruok elindultak a nagymajtényi sík felé . . . A nyolc évig tartó háboru nyomába kegyetlen új ellenség lopakodott: a pusztító pestis, amely ellen nem volt fegyver s a régi háboruak ez az átka végigsöpört Barsvármegye lakosságán. De egyszer aztán az Isten megkönyörült a szerencsétlen népen és az öldöklő angyalt visszaparancsolta.

Nagy öröme lobogott végig Barsvármegyén az isteni kegyelem láttára, de kitört a hála hangja is. Barsvármegye rendi öszesülték a garamszentbenedeki váromonostorban és szent fogadalmat tettek, hogy minden esztendőben, a szent kereszt felállítására napján, május 3-án a vármegye fogadalmi ünnepet tart.

Az ösök fogadalmához évszázadokon keresztül hű volt vármegyénk. Május 3-án ezek meg ezek ünnepeit Garamszentbenedeken, a csaknem ezer éves ősi spátás székelyhöz. De jött a cseh megszállás, amely megszüntette az ősi megerendszert, nem volt vármegye, nem volt törvényhatóság, elmaradt a fogadalmi ünnep s május harmadikát ekkor már csak mint egyházi bucsut ülte meg a nép.

De fordult a történelem kereké s Barsvármegye egyrésze ismét visszakerült Szent István koronája alá. Ekkor határozta el az újból megalakult törvényhatóság, hogy a vármegye székhelyén, Léván fog áldozni az ősi nemes hagyományok.

A kényszerítő körülmények hatása alatt az idén szerényebb keretek között zajlott le az ünnep, a körmenet elmaradt, csupán hálaadó Te Deum keretében folyt le, de annál bensőségesebben szállott az Urhoz az örvendetes fohász.

A hálaadó szentmisén régi szokás szerint megjelentek a különböző hatóságok képviselői is, az ünnepsíves szentmisét nagy papi segédlettel Zschar Adam lekéri esperesplebános, míg a szentbeszédet Halász Gyula ujbársi plebános mondta.

Beszédét itt közöljük:

Kedves Magyar Testvéreim! Szívünk egyik leg-nemesebb erze a köszönet és hála az iránt, aki segített rajtunk, midőn bajba jutottunk. Minél nagyobb a baj, a veszély, amelyből kikerültünk, annál nagyobb a hálnak jószágos segítők iránt. Lehet-e nagyobb veszély elgondolni, mint amiben vármegyénk volt 230 évvel ezelőtt, mikor oly borzalmas pestisjárvány dühöngött ezen a területen, hogy a szó szoros értelmében megdudelte a lakosságot, ahogy azt a történelmi adatok elmondják, sőt meg azt is hozzátesszik, hogy ennek a borzalmas veszedelemnek emberi tudomány gátavatni nem tudott. Egyedül segítség tehát, amiben reménykedhettek, Isten könyörülete volt. A vármegye nemessége, hogy ezt a segítséget megnyerhesse, az 1712-ben tartott közgyűlésen megfogadta, hogyha Isten kegyelme fölé a pestis pusztítását elhárítja, a garamszentbenedeki sziklán levő Sz. Ilona szentleltere szentelt fakápolna helyébe Krisztus szent vére tiszteltére kőkápolnát emel és egyuttal 1500 forintos alapítványt tett le az ezental május 3-án megtartandó fogadalmi ünnepség költésére.

Isten meghallgatta az eszedéklők kérését. A pestis megtört a vármegye pedig fogadalmát hűen megtartotta a későbbi századokban is. Ez a fogadalmi ünnep, hogy mennyire öszezfört a megye zlemelével, bizonyítja az, hogy a megszállás alatt azok a barsiak, akik kénytelenek voltak a megye

területétől távol élni, megemlékezvén ósápdik fogadalmáról, szívük nemes érzelmétől indítva, május 3-át fogadalmi nap gyanánt mindig megünnepelték az egykori budapesti templomban. Most pedig már a 3. éve, ha nem is Garamszentbenedeken, de hála a jó Istennek, legalább mégis a megye területén — Léva városában — ünnepelethük.

Sajnos, a rendkívüli viszonyok nem engedték meg, hogy ezen fogadalmi ünnepek imponzáns felvonulásaiban és díszes külső keretek között történjenek. Azonban most sem akarjuk elmulasztani lelkünk bensőségei köszönetét — a jó Isten egykori csodás segítségéért — külső jelek nélkül hagyni. Eljött tehát e templomba — keresztény testvériségében — a vármegye színe-jáva, a legmagasabb állású vezető egyeneslétű és legszerényebb emberig, hogy megköszönjük Istennek vármegyénk iránti egykori kegyes jószágát. Fogadalmi napot ünnepelelünk! Teszünk ezt nemcsak azért, hogyha ósápdik fogadalmat teljesítettük, akkor hátra maradtunk, mivelte hagyományainkat és hűségünket azért is, "nemel kifejezésül az Istennek, hogyha Istenben vetett bizalmunkat a jövőre nézve is. Istenre, az Ő segítségére ugyanakkor nemcsak a multban volt szükség, hanem szükségünk van rá jelenben és jövőnkben is. Jól tudjuk, amely jó Isten kezébe kapaszkodik, az nem eshet el, de az olyan nemzedék, amely elhagyja Istent, azt Isten is elhagyja.

Állításom bizonyítására nem kell visszamenem a messze multba, vagy idegen népek történetébe, mert az életünkben lejtésző történelmi idők "magyar eseményei is" beigazolják azt. Szomorú, de tanulságos visszapiillantunk a XIX. század eszméiről. Az elmult század vallástalan — liberális szellemű pestises levegője ugyanis Magyar hazánkba is behatólt. Sajnos, az ország többségének lelkét a vallástalan eszméiről megfertőzte. Amikor a liberális szellem tülekedett előtérbe, a kereszténytelen sajtó aknamunkát folytatott a vallás és erkölcs ellen. Ennek következtében — ha nem is volt a vallásüldözés — a hitközönység és erkölcsi eltoppultság köde ülte meg a lelkeket.

Egyszer csak jött a világháború nagy vihára! Népünk azonban nem akarta meglátni benne Isten ségét. Inkább a magunk erejében, mint a fensőbb segítségben bízadotunk. Habár győzelmekről hoztak hírt a hadijelentések, de aki a természetfeletti szempontot is figyelté, az megérezte a sötét jövőt, mint aranytollú püspökünk, Prohászka is, aki így írt Solilo quí-ájában (titkos feljegyzésében, ami később nyilvánosságra került): "Nem remélhetők, hogy ebben a háborúban Isten megsegítse ezt a sokat káromkodó népet."

A szomorú népfeloldás sajnos, bekövetkezett. Pedig voltak vitéz katonáink, csatát nyerő hőseink, de nem is a harctéri bátorságban volt a hiány és hiba, hanem abban, hogy a XIX. században elhittett liberális szellem világbóditó magvetése ekkorra kisarjad, sőt megtermete a vallási közönység és erkölcsi nihilizmus gyümölcsét. A kereszténytelen sajtótermékeken és nemzetietlen szóáradoatokon keresztül népünk lelke elbódult a mákonyhíntő keszelműtől. Bekövetkezett a belső összeomlás. Mivel a nép nem akart Istenről, a haza szent eszméjéről hallani, mert eltoppult lelkiismerete szava nem volt kötelesség teljesítés, engedelmesség és felsőbbiség tisztelet, mindezek következményeként Hazánkra a legborzasztóbb romlás következett.

Népünk, mikor megtévelyedve elhagyta Istent, vallásos életét, nemzeti eszményét, Isten is magára hagyta. Ekkor zudult a magyarságra a szenvedés tengeráradata. Belső és külső ellenségtől megtépés, kifosztva, száz sebből vérezve öszeroskadott, akkor egyszerre eszmélni kezdünk, magunkba hálás hulló kőnyekkel meakulpázva segítség után nyújtottuk ki kezünk, kerestük és kéréltük az eddig segítő Istenünk. A városok és falvak templomai ismét megtelek. Kérlelő és könyörgő sóhajok szárnyalnak "magyar imák" szálltak az ég felé. Onnan felülről várhattuk csak a segítséget, mert kétségbe kellett volna esnünk jövőnk felett, ha történelmi megpróbáltatásunk közepette nem gondoltunk volna a jó Isten segítő kegyelmére.

Az ima és ének szárnyain bízadók hit szállt fel lelkünkől. Szálló igévé, meggyőződéssé vált, amiben a nemzet ismét önmagára talált: "Hiszek egy Istenben, hiszek egy Hazában, hiszek egy isteni örök igazságban, hiszek Magyarországi feltámadásában!" Az utolsó évek csodálatos hatás "magyar történelmi eseményei" mutatták meg aztán, hogy Istenből kiinduló hitünk folytán legszebb magyar álmunk valósult meg már eddig is...

Pedig szomorú, szinte teljesen reménytelennek látszott a magyarság helyzete a világháború végvívására után. Mert az ezer éves magyar törzs fájáról hatalmas ágakat törtél te a háború vihára. Az ezer éves törzs száz sebből vérezve bánatosan sirt fel durván letört ágai után, de nem hallgatta senki jászavát, nem segített senki nagy baján... De felfigyelt az Isten — a mindenség Gondozója — a magyar zokogóra. Láta azt is, hogy a letört ágak is szomorúan hervadnak és az ősi törzsbe visszakivánczolnak, mert a letört ágakból idegenek csak magyar keresztet formálnak. A nagy kertész, a világmindenség Gondozója megszajnálta a tépett magyar fát és letört ágait, és elhatározta, hogy meggyógyítja annak sebeit.

Az örök Isten előtt száz év — egy perc, husz év — csak egy pillanat a egymás után lehajolt a tépett ágakért, felemelt azokat megismogatóra, aztán a helyükre visszarakosgatta. Csodálatosképpen — minden segítség nélkül — egybeforttak ismét a letépett ágak... Eltek az évek, mint a percek. Az ezer éves törzshöz tapadnak már ismét a "Földvidék" egyik legtermékenyebb része, a "Kárpátalja" a Rákóczi fejedelem legűbb népe, a nagy fide-

lissimája, az "erdélyi" ág székelőföldi kemény hajtása... Most ismét felemelt Isten egy pár ágat és hogy az többé le ne szakadhasson — "Muraköz", "Baranya" és a dusan termő "Bácska" — piros honvéd vért használt Isten az ezeréves törzsbe való egybefortrasztására.

A mai alkalommal pár percet visszapiillantottunk a multba, a vármegyénk fogadalmi ünnepeinek keltekezésére és jelentőségére s vele kapcsolatban nemzeti életünk azon történelmére, amely életünk-

ben játszódtott le. Vonjuk le belőle a történelmi tanulságot, mint ahogy réges-régen a rómaiak a "történelemlől" leszögezték a mondatát: História est magistra vitae. Történelem az élet mestere. Ha az élet mestere, tanuljunk is belőle.

Legyünk hűek Istenhez, a szentistváni bíróadalom keresztény nemzeti eszméjéhez, akkor boldogság napja virul majd Hazánkra és annak minden egyes polgárára, mert akkor Isten nem hagyja el népünk, hanem velünk lesz, sőt továbbra is segít bennünk.

AZ UJSÁGIRÓ KÉRÉSE AZ OLVASÓHOZ

Az ujságbetűk legtöbbször úgy jelennek meg, hogy nem tudni, ki írta őket és ki áll mögöttük. Valaki írta, utnak indította őket, hogy éljenek és hirdessék a Hirt. Hogy ki ez a valaki, nagyon ritkán tudni. Az olvasó belenyugszik, hogy a betűk mögött, az Ujságíró áll, él és dolgozik, de hogy milyen ennek az Ujságírónak az arca, vajjon mosoly csillog-e a szemében, vagy ráncok árkoálnak szája körül, ezt nem tudja senki. Az ujság szinte személytelenül születik meg. Talán ezért is van, hogy az ujságíró nem szeret magáról beszélni s elhiszi, hogy az ő sorsa másokéért él, lobogni, mint valami süstörző fánya, amelyet a hivatás szent tüze gyújtott meg azért, hogy míg másoknak világít, hamuvá váljék. És ha most az ujságíró kilép a néptelenség árca mögül, ennek sem az az oka, mintha az ujságíró egyszerre meg akarna elevenedni s egyéni babérokra törne, hanem az, hogy rendje nagy közösségének érdekében kíván szólni. A mi rendünkben is vannak a munkának vértanúi, vannak rokkantjaink, leszünk mi is egykor elhasznált és elkopottat gépkalkatrések, vannak és lesznek özvegyeink és árváink. De ezt senkinek sem szabad észrevenni. Az ujságíró mindenkinek mindene. Ha kell kemény harcoss, kész rohamra menni az igazságért. Nincs az a közügy, amelyben föl ne emelne szavát, országunk, társadalomunk s különböző társadalmi rétegeknek éppúgy rendelkezésére áll, mint egyéneknek, ha kérő szavukkal hozzáfordulnak. Sohasem beszélünk magunkról és ha most mégis kérséssel fordulunk az olvasóhoz, ezt a munkaszalt mellett kifartad és nyugalomra érdemes kartársainkért s az ujságíró özvegyekért és árvákért tesszük. Egyik legrégibb és

legáldásosabb jóléti intézményünk a Magyar Hirlapírók Orsz. Nyugdíj Int. most érkezik el 60 éves jubileumához és most azt akarjuk, hogy öreg napjaira az ujságírók se legyenek gondjai, a rokkantakat kárpótolhassuk a közszolgálatban kimerült energiáikért s özvegyeinkkel és árváinkkal olyan segítséget adhassunk, amely illő az emberi méltósághoz.

Kérő szavunk főleg szívre talált az ország első asszonyánál, föléltatóság Kormányzónk fennköltelekkü hitvesénél, aki készségesen vállalta Nyugdíjintézetünk megerősítésének fűvédkőségét. Jóságos segítő kezét most a névtelen dolgozó ujságírók felé nyújtja ki, s mi bízva abban, hogy ennek a mozdulatnak szépségét megérti ebben az országban minden ujságolvasó, azzal a kérséssel fordulunk az olvasóhoz, hogy legyen segítségünkre. Tudjuk, hogy nehéz az időjárása mindenki fölött s a hétköznapiak terhei minden vállra rá nehezednek ebben az országban, de mégis kérjük az olvasót, hogy adományával siessen Nyugdíjintézetünk megsegítésére. Szíves adományokat a Nyugdíjintézet 5600-as csekkjén lehet beküldeni. Meg vagyunk győződve, hogy a magyar olvasóközönség megérti kérő szavunkat, és amikor kérő kezünket kinyújtottuk, meghallgatásra találtunk. Ebben a tudatban tesszük le a Magyar Hirlapírók Országos Nyugdíjintézetének elővendő jobb sorsát a magyar olvasóközönség kezébe, s köszönet mondunk már előre is minden adományért, amely az ujságírói munka elkopott megrakant munkásain s az ujságíró özvegyeink és árvákön kíván segíteni.

AZ ORSZÁGOS MAGYAR SAJTÓKAMARA.

Magyar érdek

Az új idők új és nagy feladatai kitermeltek az új eszközöket is, amelyek a közösségi gondolat jegyében állítják munkába a nemzet egyetemet. A közösségi érzés élő ereje eszméltette rá a magyar közvéleményt annak a szükségességére, hogy az ország közellátásának biztosítása érdekében bizonyos megszorításokat kell életbe léptetni.

Még az év elején történt, hogy az illetékes hatóságok a távalyi gyenge termés miatt számbavették az élelmiszerkészleteket és takarmány készleteket. A cél a készletek helyes elosztása és ezzel a legszelesebb néprétegek jogos igényeinek biztosítása volt. Ugy alakult a helyzet, hogy e tekintetben nem javultak a viszonyok. Fegyverben kellett tartanunk egy nagy hadsereget s a Délvidék öröndetes felszabadítása is hozzájárult ehhez, hogy az ország közellátása zavartalanosságának érdekében újabb rendelkezéseket kellett életbe léptetni.

A honvédség beszerző osztagai, mint ismeretes ellenőrsik az élelmiszerkészleteket és a megállapított fejadagokon felüli tartalékokat igénybe veszik. A fejadagokat úgy állapították meg, hogy azok a gazdasági cselekedet konvencióját, valamint a gazda háztartásához tartozó személyek szükségletét, továbbá az állatok eltartására és hizlalására szolgáló takarmánymennyiséget, a vetéshez szükséges magvakat, az új terméssig fedezi. Aki április végéig önként ajánlotta fel a készletét az még felárát is kapott érte. Hogy ez az intézkedés mennyire helyes és indokolt volt, azt a honvédségi beszerző csoport munkájának kitűnő eredménye igazolja.

Város és falu egyként hozt itt áldozatokat. A lemondás ma hazafüli kötelesség, amit teljesíteni nem is olyan nehéz, ha valjuk

és átérezzük, hogy nincs külön agrár, vagy ipari érdek, csak egy érdek van és ez a magyar érdek. A nemzet egyetemének érdeké! Mindenkinek be kell tartani pontosan és lelkiismeretesen a hivatalos rendeleteket, mert csak így érhetjük el, hogy készleteink jövő terméssig egyenletesen és szociális testvériséggel fedezik a népi tömegek szükségletét. Termelő és fogyasztó szempontjai itt egybeolvadnak a nagy magyar érdek egyességében. Kell, hogy egy szempont lebezen mindannyiunk szeme előtt: a közösségi összefogásban, a hatósági rendelkezések hű végrehajtásában, a nemzet megerősítésén dolgozunk!

Ilyen levégőben, ilyen meggyőződésben könnyű az önfegyelmesség, mert a kényeszerű rendezvények betartása közben mindannyian tudjuk, hogy éppen úgy honvédelmet munkálunk, mint a fegyveres katona. Ma összefolyunk a batárok: katonai, politikai és gazdasági sikon csak a teljes megerősítés, összefogás hozhat jó eredményt. Magyar eredményt.

A hatósági rendelkezések teljes mértékben a szociális igazságot szolgálják. Az élelmiszer és takarmánykészleteket számba kell venni, zárolni kell, hogy helyesen lehet-e elosztani, hogy mindannyiunknak meglegyen a mindennapi kenyere.

— A HÁZIIPARI FELÜGYELŐSÉG TERÜLETÉNEK ÚJABB MEGÁLLAPÍTÁSA. A m. kir. Iparügyi Miniszter a háziipari felügyelőség területét újra szabályozta. Az új megállapítás szerint Léva m. város és Bars-Hont vármegye a győri háziipari felügyelőséghez tartozik. A győri háziipari felügyelőség (Győr, Szent István út 49., vezető: Hajdu Sándor kir. háziipari felügyelő).

KOLONFÉLÉK

— **GYÁSZHIR.** Sulyos gyász érte Mailáth László főszolgabíró családját szerett anyósa, özv. dr. Azary Ákosné, szül. Gregersen Emma halálával. A 82 éves nagymasszony, aki nemes lelkiállású, szívóságáról és a szegények őszinte szeretetéről volt közzismert, meleg otthon talált leányánál Léván, ahol április 30-án hosszas szenvedés után elhunyt. Földi porrásejti Budapestre szállították, ahol a családi sírboltban helyezték örök nyugalomra. A gyászoló család az alábbi jelentést adta ki: székhelyi Mailáth Lászlóné szül. özv. dr. Azary Mady fajtalamtól megtört szívvel tudtja, hogy hőszeretettel édesanyja, a legjobbszívű nagynanya, testvér és rokon özv. dr. özv. dr. Azary Ákosné szül. saági Gregersen Emma türellemmel viselt hosszas szenvedés után, Léván, 1941. évi április hó 30-án, életének 82-ik évében visszaszánta jószágos lelkét Teremtőjének. Felejthetetlen drága halottuakat folyó évi május hó 4-én, vasárnap délután fél 4 órakor fogjuk az ág. hitv. evangélikus egyház azzartására szerint a Kerepesi-úti temető halottszárazából az ottani temetőbe lévő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Budapest, 1941. évi május hó 1-én. Leest a mi fejünknek koronája. Jár. 5. 16. Lászlófalvi Velits Dzsónó szül. székhelyi Mailáth Emma, ik-reányi Kórmendy I. Jánosné szül. székhelyi Mailáth Hanna unokái, lászófalvi Velits Erzsébet dedunokája, székhelyi Mailáth László veje, saági Gregersen Nils, saági Gregersen Anna, Wágner Istvánné szül. saági Gregersen Sarolta, saági Gregersen Béla, saági Dr. Gregersen Endre, verebelyi Dr. Verebely Jenőné szül. saági Gregersen Iona testvérei, lászófalvi Velits Dzsó, ik-reányi Kórmendy I. János unokájevei, saági Gregersen Bláné szül. békei Kóds M-rgit sógoronje, verebelyi Dr. Verebely Jenő, Wágner István sógorai továbbá unokatestvérei, unokahugai és unokáöcsei.

— **BALLAGÁS A GIMNÁZIUMBAN** A lévai gimnáziumban f. hó 7-én dében tartották meg a ballagást, az érettségi írásbeli vizsga előtt. A ballagás az intézet udvarában folyt le, ahol az érdeklődő szülők közül is számosan megjelentek. Az intézet összes növendékei kivonultak az udvarra, utolsóként érkeztek a magyarruhás ballagó nyolcadikosok az intézet lobbójába alatt. Kékesy János igazgató intézett búcsubeszédét a nyolcadikos osztályhoz. Felvetette a kérdést, vajjon a lévai intézetből az életbe kilépni készülő 25 ifjувul nyere a magyar nemzet? Szívréte költött: a „jó pap holig tanu” régi magyar közmondásban rejli elvet a szellemük állandó tovább fejlesztésére buzdította az ifjakat, hogy kifejlesztett képességeikkel annál nagyobb szolgálatra lehessenek a magyar nemzetnek és a hazának. A magyar hivatástudat szellemében élve, munkájuk nyeresége lesz a magyar nemzetnek. Ezután Galgóczy Imre VII. o. t. a diáktársak nevében búcsuztatta el a nyolcadikos osztályt. Beszédében parhuzamot vont a két szellem között, amelyet a lévai vár és a tövében álló gimnázium lehel. Az egyik a honvédelmi, a másik a szellemi felkészültség szimbóluma. A lévai gimnazisták mindég készen állnak a Haza szolgálatára, mert ebben a szellemben nyerték nevelésüket a lévai intézetben. Távozó diáktársait magyar egységre, nemzet s népszerelethe buzdította. Az elhangzott búcsubeszédeket a nyolcadikosok nevében ifj. Stúmegh Lajos szívből fakadó beszédében közzétette meg. A hála szavait tolmácsolta az intézet igazgatójának és az egész tanári karnak fázadoszáért. Megfogadta, hogy mindnyájuknak azok a nemes öklátások lesznek a kísérőik az élet útján, amivel a derék tanári kar megajándékozta őket s nagy lelkesedéssel fogják szolgálni a szentistváni biadalom kialakításának törekvéseit, bekapcsolódva annak a magyar ifjúsági csoportnak a munkájába, amely 15 év előtt alakult ki a magyar revízió eszméjének szolgálatára. Ezután Tripiska Magda virágcsokorral kedveskedett az igazgatóknak. Nagyon kedves jelenet következett most, amidőn a nyolcadikosok a nyolcadikos osztály növendékei vettek búcsút az

intézet legidősebb évjárata növendékeiél, minden nyolcadikosnak egy-egy nefelejt virágcsokrot nyujva át. A nyolcadikos osztály ezután átadta az intézet lobbóját, utódjának, a hetedik osztálynak, mire felcsendültek a Himnusz akkordjai. Végül a „Most búcsuzunk és elmegyünk” kezdett diákóta hangjai mellett megkezdtek a ballagást. Ezzel a lévai gimnazisták is detronizáltak az idegen eredetű „Ballag már a vő diák” kezdett sokáig uralkodott diákótát, melyet Kodály Zoltán is megbélyegzett.

— **NAGYSZABÁSÚ DALOSÜNNEPÉLY LESZ LÉVÁN.** A Városi Szálló nagyteremben május 22-én áldozóestűrtökön d. u. 2 órakor nagyszabású dalos ünnepély lesz. Léva összes iskolái: gimnázium, liceum, állami fiú és leány polgári, r. k. leány polgári, állami, r. k. fiú, r. k. leány és ev. ref. népiskolák dalosai részvesznek a nagyszabású dalos ünnepélyen. Az összes intézetek közös kara Hackmann István vezetésével a megtartott próbákban a szakértők előtt már most óriási sikert aratott. A közös karon kívül még mindegyik iskola külön is szerepel. A magyar dalnak méltó és nagy ünnepe lesz áldozóestűrtök. Felhívjuk mindenki figyelmét, hogy minden magyarnak kötelessége megjelenni azon az ünnepélyen. Számosított helyek lesznek. Legközelebb közöljük, hogy elővételeiben, hol kaphatók a jegyek.

— **LEVENTÉ NAP LÉVÁN.** A Lévai Levente Egyesület május 18-án vasárnap nagyszabású levente napot rendez. Dél előtt 11 órakor a Kossuth Lajos téren ünnepélyes fogadalmatöl lesz. Az ünnepségek délután 3 órakor a öreg Kaszárnya melletti téren az áll. kórháznál folytatódnak. Tornabemutatók, szabadjakorlatok, szertorna, gránátdobás, botmérkőzések teszik színessé a kiülő műsort. Nagy meglepetést ígér a kiülő leánylevente csapat. Itt osztják ki a levente lövésverseny díjait. Utána ugyanott nagy májális lesz a sátor-táborban minden jól gondoskodva lesz. Az nagyszabású nap iránt már most óriási az érdeklődés. Rösz idő esetén a következő vasárnap lesz megtartva az ünnepély.

— **A LEVENTENAP RÉSZLETES SORRENDJE.** Dél előtt: 9-kor istentisztelet a vallásfelekezettek szerint. 11-kor levente fogadalmatöl az Országzászlónál. Fogadás. Himnusz, enekli a dalára. Ünnepi beszéd, tartja: Vastekli Jenő áll. gimn. tanár. Alkalmi szavaltat. A magyar levente, irta: Szigethy Ferenc. Szavaltat Szabó Béla V. o. lma. Levente fogadalmatöl Szizai, enekli a lévai Dalára. Díszmenet. Délután: 15-ór levente gyakorlóterem (köz-körház előtt). Hiszekegy, enekli a levente zj. Szabadjakorlatok. Játékok, köthézuás döntő. Puskaforgató gyakorlat. Az áll. polg. iskola léány levente koszu ritmikus tornagyakorlata. Sportverseny döntőszámok Siklutas, 60, 80, 100 m magasugrás, stafétafutás, ökölvívás. Diáklevente tüzótol iskola szerelési gyakorlat. Kézigránátdobás döntő. Az állami polg. isk. léány levente koszu táncbemutatója. Bemutató kezilabmozgókés az áll. gimn. és az áll. fülcium leventecapatjai között. Levente tornászokszáslatj bemutató tornagyakorlat. Tréfas jelenetek, játékok A liceumi levente szd. bemutatója. Leventetüzöltek támadási gyakorlatja. Felvonulás, díkjosztás A délutáni sportversenyek befejezése után kb 18 óra kezdettel 21 óráig levente májális. Cigányzene. A közönség rendelkezésére állanak a helyszínen rögzített vendéglők, Laci-konyhák, vásári sátrak. — Megjegyzés. A sportversenyek előmérkőzése május 12. és 17. között tartandak meg: a) atletikai versenyek, labdarúgó mérkőzések, egyéb előmérkőzések mindenkori 14 órától 18 óráig a levente gyakorlóterem, b) lövésny, egyéni és csapat május 16-án 15 óráig kezdettel a katonai lövés. Kedvezőtlen időjárás esetén az ünnepség f. hó 25-én fog megtartani. A szerény belépődíjak részben a kiskisdiakos fedezésére, részben pedig a szegénysorsu leventék, valamint a levente egyesület megsegítésére szolgálnak. A levente egyesület felkéri a város hazafias közönségét, hogy a magyar ifjúság, egyben a leventegyeseület támogatását célzó ifjúsági nemzeti ünnepségen minél nagyobb számmal szíveskedjen megjelenni, hogy ezáltal is a magyar ifjúság támogatásának tanuejét adja. Ülöhely 1 P, állóhely 40 fillér. Felfűlzetések a hazafias célra való tekintettel közönsétnel fogadtatnak. A belépődíjegyek csupán a délutáni ünnepségre és a levente májálisra bírnak érvényvel, a délutáni ünnepség megtekintése díjtalan. Ülöhelyek érkezési sorrendben foglalhatóak el.

— **AZ ÁNYÁK NAPJÁT** úgy ünnepelelték meg a lévai áll. polgári iskola léány növendékei, hogy három babakelengyét készítettek. Ebből egy garnitúrát a budapesti Csecsémvédő Központhoz küldöttek be, kettőt pedig Léva város polgármesteréhez juttattak azzal a kéréssel, hogy a kelengyékét a mai napok szegénysorsu ujszülötteinek adományozza.

— **ÁTHELYEZÉS.** A m. kir. belügyminiszter dr. Erecsey Dzsó ideiglenes szolgálatlétére berendelt nyug. m. kir. rendőrkapitányt Léváról a váci, dr. Csató József m. kir. fogalmazógyakoroknot Vácról a lévai rendőrkapitányszághoz helyezte át.

— **MEGHÍVÓ** A lévai állami polgári fiú és leányiskola 1941. évi május hó 11-én, vasárnap délután 5 órakor az intézet tornateremben az édesanyjak tiszteletére műsoros ünnepélyt rendez, melyre a kedves szülöket ezuton is szeretettel meghívja a rendezőség.

— **AZ IPAROS OLVASÓ KÖR** megalakult kultúrszakszabály minden csütörtökön és vasárnap este tartja összejöveteit, a melyre a tagokat és beléplni szándékozókát szívesen látja a Vezetőség.

— **A KISALFÖLDI MEZŐGAZDASÁGI KAMARA** tavaszi rendez. közgyűlést május hó 17-én délelőt fél 11 órakor Esztergomban, a vármegyeháza nagytermében tartja meg. A közgyűlést megelőző választmányi ülés 16-án délután 6 órakor lesz ugyanott. A közgyűlésen vendégeket szívesen lát az Elnökség. (Dr. Fű)

— **UJ AUTÓBUSZJÁRAT.** Szofka Nándor lévai lakos engedélyt nyrt a Kossuth Lajos tér és a vasuti állomás közötti autóbuszjáratra. Az üzemet f. hó 15-én köteles megkezdeni s az engedély öt évre szól.

— **VÁROSI KÖZGYŰLÉS.** Léva város képviselőtestülete f. hó 8-án rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek napirendjén mindössze két tárgy szerepelt. A leventelétér terveit mutatták be a képviselőtestületnek. Az építési költségek mintegy 12 ezer pengőre foglalk rugni, ehhez hétézer pengő államsegélyt fog kérni a város. A leventelétér a perecpari sportpályán fogják építeni a az építési engedély kiadása előtt meg fogják hívni az érdekelte szomszédokat is helyszíni szemlére, hogy megállapíthassák, vajjon veszélyes-e ott a lötér, vagy sem? Ezután a városi kőbánya üzemének kifejlesztését tárgyalták. Az előadó bejelentette, hogy a Garab és Podluzanyai patak szabályozásához a városi kőbánya követ fog szállítani. Továbbá a város utcáinak kiközvetítéséhez is nagymennyiségű kőre van szüksége, miért is célszerűnek mutatkozik a városi kőbánya termelésének kifejlesztése. Ez szociális szempontból is kívánatos, mert az üzem kifejlesztésével a téli időben számos munkás jut lojaltskózáshoz. Erre a célra, tekintettel arra, hogy tervebe van véve egy teherautó beszerzése és a bányában sinek lerakás, harminc ezer pengő szükséges. A polgármester előzetes tárgyalásokkal folytatott az Országos Családvédelmi alap vezetésével, ahol kiállításba helyezték a harmincezer pengős, tíz év alatt törlesztendő, kamatmentes kölcsön folyóítását, most csupán a közgyűlés állásfoglalása szükséges. A közgyűlés elhatározta a a kőbánya üzemének kifejlesztésére a kölcsön felvételét.

— **HALÁLÓS SZERENCSETLENSÉG.** A kiskisdiakos kőbányában követ robbantottak. Egyszer nem robbant fel a robbanóanyag, mire Leviczky István kiskisdiakos származású 31 éves munkás furóval piszkálta a robbanóanyagot, mire az felrobbant. A szerencsétlen embert darabokra tépte s szétrepülő testrészeit harminc méternyire szedték össze a robbanás helyétől. Több munkás a szétrepülő kődaraboktól megsebesült. Leviczky felesége és egy gyermeke gyászolja.

— **NEM TETT KÁRT A FAGY.** Ejszánkánként a hőmérő 2–3 fok hideget mutat vidékünkön. A talajmenti fagyok a gyümölcsökből eddig nem tettek károkat, csupán a mélyebben fekvő helyeken az árpa hegyét csipkelt sárgára, ezt azonban kiheveri. A barackot nem a fagy, hanem a monília néven ismert gombabetegség tépte kintre.

— **VÉDJÜK A PÁZSITOT.** Csodálkozással kell látnunk, hogy a közönség nem kíméli a lévai templomok mellett lévő pázsitot, hanem utját rövidítve a gyepezőnyeg sarkait teljesen letörpíti. Csunya vandalizmus ez, smelyről le kell szokni. Pár lépés miatt nem lenne szabad beleázni a pázsitba. A csunya föltoikat újból be kellene vetni fümmaggal és a pázsitot alacsony kerítéssel ellátni.

— A SERTÉS LEVÁGÁSÁNAK SZABÁLYOZÁSA. A közlést miniszter rendelkezése szerint a 80 kg-on felüli hizosertéseket zár alá helyeztetnek kell tekinteni. A zár alá helyezett hizosertést elidegeníteni, megvásárolni, azt akár közfogyasztásra, akár magánfogyasztásra csak az előírt feltételek mellett lehet levágni. Ha kényszervágás esete forog fenn, a tulajdonos köteles hizosertését a közügyi előjárásnak, polgármesternek a közlést csejára felajánlani. Ha a felajánlott sertést a hatóság a közlést csejára nem óhajtja igénybe venni, akkor a hatóság által kijelölt husiparosnak adhatja át és az átadott sertést a husiparos köteles közfogyasztás céljára kimérni. Ha valakinek hizosertése elhullott, a hatóságtól köteles az elhullás okát feltüntetni igazolványt kérni és azt egy évig megőrizni. 35 kg-os vagy ennél nehezebb sovány sertést csak jogosított kereskedő vásárolhat. Ilyen sertést más személy csak saját részére és csak tenyésztésre, nevelésre, vagy hizlalásra vásárolhat 100 kg elősúlyt el nem érő zsírsertést, 80 kg-ot el nem érő hussertést, valamint malacot sem közfogyasztásra, sem magánfogyasztás céljára levágni nem szabad. Nem vonatkozik ez a tilalom a kényszervágásokra, vagy pedig arra az esetre, ha az állatorvos megállapítása szerint a sertés gazdaságosan nem hizlalható. Felmentést adhat a tilalom alól takarmányhiány esetében az előjáróság, vagy polgármester. Magánfogyasztásra csak saját hizlalása sertést lehet levágni. Ha azonban a sertésből nagyobb mennyiségű fehéráru termeltek ki, mint amennyit a termelő saját szükségletének fedezésére megtarthat, a felesleget a közügyi előjáróság, vagy polgármester rendelkezése szerint közfogyasztásra kell bocsátani. Az olyan hizlalók, kik 6 sertést hizlalnak egyszerre, saját fogyasztásra történő vágásra a közlést csejára miniszter, illetve az általa megbízott hatóságtól kaphatnak engedélyt. Az engedély iránti kérelmet a Magyar Állat és Állati Termékek Kiviteléi Szövetséghez (Budapest, V. Autlich-u. 8.) kell benyújtani. Akik 6 darab sertésnél kevesebbet hizlalnak, saját használatra való vágásra az engedélyt az előjáróságtól, polgármestertől kérhetik.

— MILYEN AZ ÁZSIAI KENYÉR? Most, hogy a kukorica liszt keverésével kapcsolatban háziasszonyaink olyan sokat tárgyalják a kenyérsütés kérdését, érdemes foglalkozni a világ másik részének kenyérsütési módjaival. A Magyar Molnárok lapjában olvastuk az alábbi közleményt. Amíg a gabona őrlése az egész világon egységes alapelv alapján történik és a gabona kezdetlegesebb vagy tökéletesebb felaprózásából és osztályozásából áll, addig a kenyérsütés módja — különböző népek és országok szokásai szerint — a legtekélyesebb változatosságot mutatja. Szinte különös, hogy a kenyérsütés etnografiját meg senki sem írta meg, pedig majdnem minden egyes népek meg van a saját kenyere. Különösen az ázsiai népek kenyérsütési módja, kenyere mutat nagy eltéréseket egymástól. Még a legkisebb törzsek is meg van a maga saját külön kenyere. E tekintetben izléselt sem forradalmak, sem tömeggyilkosságok, sem otthonukból való elűződések meg nem változtatták. A népek — ha kell — elhagyják ősi földjüket, a világ másik részébe vándorolnak. Hozzászókhoz szokatlan dohányhoz. Lészik nemzeti viseletüket. Alávetik magukat idegen törvényeknek és szokásoknak. De ősi kenyérükhöz hűségesek maradnak. Egy német hírlapíró bejárva az új Oroszországot, érdekes módon írja le az őrmény tartományban látottakat. Elmondja, hogy Eriwanban öt különféle nemzetiség sűt kenyeret és valamennyi másképpen csinálják. Egy török pékhez belépve megpillantott egy csaknem meztelen suhancot, aki egy edény fölé hajolva, a megszokott módon gyurta a tésztát a kenyérhez. Majd egy deszkadarabbal a meggyűrt tésztát teljesen laposra püföltve, a tűzhelyről levette a kezdetleges bádögfedőt. Erre egy lapos edényben a tűzhely nyílásához vitte a tésztát és azt addig pacsakolta a kemencében levő sokezer kavicsra, amíg abból egy keskeny, lapos másfélméter hosszú csík keletkezett. A tésztán hólyagok támadtak, újból szétpattantak. Majd a tésztá megbarant, mire kivesszi a kemencéből. Most már a zsidók husvét pászkaájához hasonlít. Kiterítik a földre, ahol az gyorsan megkeményedik, amire kiakasztják egy szegre a „kirakatban”. A kenyér most már készen van és forgalombahozható. Ezt az ottani nyelven „Sangak” nevű kenyérféle most már minden török vagy tatár fontonként 10 kopekért megvásárolhatja. Egy szomszédos sűtőben alkalom volt megfigyelni a gruzok kenyérét is. Sokban hasonlít a török kenyérhez, de itt már „Lovas” a neve és lágyabb, mint a török kenyere. A kemencében is más az alakja. Egy óriási vázához hasonlít. Az egész agyagból van, egyetlen darab téglá vagy kő nélkül. Azonkívül be van melyítve a padozatba. A felsőrést melyedésére ragasztják rá a tésztát és laposra püfölik. Az őrmények pedig segítők a sűtés alkalmával valóságos akrobatamutatóványokat végez. Bekötött szájjal és félig beburkoltt szemekkel — nehogy összessege magát — minden egyes kenyérről külön, fejjel lefelé a hasas kemencébe merül le, miközben a kemence felső szélén a lábával tartja fenn magát. Meg nézi is rossz volt a dolgot, jegyzi meg a szemtanú. A tésztát azután kezzel a kemence fenekén felhalmozott izzó szénhez pacsoklja. Néhány perc múlva felhuzza magát, majd két percnyi pihenő után újabb kenyérről tűnik el fejjel lefelé lögva a forró kemencében. Így készül el a különös kenyér, melynek most már „csurek” a neve. A benschülöttek ebbe göngyölgetik be a húst s ekként fogyasztják el. Nem volt szivem — írja a szemtanú — hogy megkóstoljam ezt a csureket, melyet szemem előtt, folytonos életveszély közben sűtöttek. Hozzájárult idegenkedésemhez valóságosul az a rettenetes piszok, ami a „sűtőben” uralkodott, valamint az is, hogy ez a kenyérnek nevezett valami tele volt apró faszen darabkával, földdel és hamuval, ami a benschülötteket cseppet sem zavarta.



Hozzávalók:

1/2 liter tej	—21
3 evőkanál cukor	—14
1 cs. Dr. Oetker vaníliakrém	—12
4 evőkanál víz az elkeveréshez	
2 tojás	—26
25 dka túró	—35
1 citrom héja	—04
1/2 kg. cukrozott nyers gyümölcs	—50

Tudító és tápláló

a túrókrém gyümölcselel.

A tejet a cukorral felfőzzük, levezszzük a tűzről, a tojás és vízzel simára elkevert krémport habverővel elverjük benne, újra tűre tesszük és addig keverjük, míg felfő. A fehérjék kemény habját a még meleg krémhez vegyítjük.

A túró szitán átörjük, citromhéját adjuk hozzá, a meleg krémel kanalanként elkeverjük benne. A gyümölcsöket üvegtábla rakjuk, a krémet ráöntjük és hidegre tesszük.

Időszenu receptkönyvet kívánágra ingyen küld: Dr. OETKER A. Budapest, VIII., Centruica 28.

Dr. Oetker vaníliakrém

Nyilttér*)

NYILATKOZAT

Alulírott ezennek kijelentem, hogy férjem, Kaszner Béla vásárlásaiért felelősséget nem vállalok és azt ki nem fizetem.

Kaszner Béláné szül. Vodnák Iлона.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

GONDOLAT...

írta: DEÁK GIZELLA.

Bár lenne a szív oly erős,
Hogy áttörné az utakat...
A sővenyt, a tövist...
És mindent, mi elébe akad,
Bár lenne a szív, hideg kőszobor,
Melyen örökké merev a mosoly!

A Székesfővárosi M. Kir. Pénzügyigazgatóság

felkéri az igen tisztelt közönséget, hogy aki a címére küldött állami sorsjegyet megtartja, annak árát a postatakarékpénztári befizető lap felhasználásával egyenlítsse ki. Aki a sorsjegyet nem kívánja megtartani, sziveskedjék azt a mellékelt portómétes választórútkel felhasználásával visszaküldeni oda, ahonnan érkezett az államsorsjáték jötekmény célú szolgál, s aki a megtartani nem kívánt sorsjegyet nem küldi vissza, a jötekmények károsítja meg. A sorsjegyek visszaküldése díjtalan.

Köszönetnyilvánítás.

Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet a következő adományokat kapta:

1941. Április hó.

B. J. Léva 2 P, Mayer János és neje 6 P, Baroska János 10 P, főtiszt. Buchnya Vilmos plébános 4 kg zsír, Zsitnyan Rezső 1 tálcá sütemény, Schwarczér Sándorné Dobogó 1 zsák sárgarépa, N. N. Léva 1 50 P, Schoeller-malomból Léva 1 zsák liszt, Lévai járásbírószék 49. sz. perselyből 6 66 P.

HÓLABDA TEAADOMÁNYOK:

Hlóska Samuné 3— P, Bakó Erzsébet 250 P. A nemesszívú adakozók az árvák nevében ezután is fogadják hálás köszönetemet.

OFFERMANN ÁGOSTONÉ aelnök.

Amit meg kell írni

Főispánunk felhívásának nem tettek mindenütt eleget. Újtelepen vannak még beültetlen üres telkek. A Tisza István utcai, hajdan az állami népiskolának szánt telek is csak személtlerakodásul szolgálnak.

Sok férfi is kalapban ül a moziban a hatósági rendelet dacára.

Miért van Léván vajhiány? Hisz vajgyárunk is van.

Egyes majorokon pénzért sem lehet tejet kapni. Feketekávét isznak az egy éves gyermekek.

A Nyugati pályaudvaron május 5-én a felvilágosított iroda és a pénztár nem tudott az onnan induló vonatokról, sőt a menetrend sem.

A törtéte magyarkodókról írott vezércikkünket és „Aktuális népmesénket” lapjárunk a Csallóközi Hírlap is átvette. Ugy látszik Csallóközben is hasonló a helyzet.

Örömmel üdvözöljük a belügyminisztérium gyors intézkedését, hogy táviratilag betiltotta Léván és annak határában a fák kivágását és elrendelte azok azonnali pótlását.

Örömmel látuk, hogy milyen hamar elűnt a gáz a főtéri „parkból.” Csak így tovább.

Egyes iskolákban néger gyermekeknek gyűjtenek. Talán nincsenek szegény magyar gyermekek? Ne néger, hanem magyar gyermekek legyenek az osztályoknak.

SPORT

Ma, vasárnap délután 2 órakor az LTE pályán az Esztergomi St. Ferencrendi Gimnázium—Lévai Állami L'ceum küzdelme lesz a Szent László vándordíjért. Belpődjij nincs.

ÁLLAMI ELEMI—RÓM. KAT. ELEMI 1:0 (1:0). A barátságos mérkőzést Molnár góljával megérdemelten nyerte az állami elemi csapata. Jók voltak Molnár, Koncz és Csiktor, illetve a kapus. Jó bírók voltak Schultz és Oszuska.

Vadászati haszonbérleti árverési hirdetmény.

A „Garamlöki Erdőbirtokossági Társulat” Garamlök községben (Bars megye lévai járás) 1941. évi június hó 12-én 14 órakor a községházánál nyilvános szóbeli árverésen berbeadja mintegy 201 k. hold kiterjedésű, Töhöl község (verebélyi járás) határában fekvő erdőterületén gyakorolható vadászati jogot, 1941. évi augusztus hó 1-ével kezdődő 10 egymást követő évre.

Kikiáltási ár 200.— P, bánatpénz 20.— P. A részletes árverési és szerződési feltételek és egyebek a birtokosság elnökötől P 50 fillér előzetes beklüldésével beszerzhetők. Garamlök, 1941. évi május hó 4-én.

JUHÁSZ LAJOS s. k. bírt. elnök.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké-
rünk válasza szolgáltató levelezőlapot csatolni

MA ZVARÁNÁL találkozunk a „Rákóczi-
fához” címzett kerthelyiségben.

Csepléshez ajnlikozik vizsgázott
gépezés Lévéra vagy
kőnykére. Cim a kiadóban. 335

Jókarban lévő női kerékpárt veszek.
Cim: Pósta Újbars. 336

Ház, lakás, üzlethelyiséggel együtt Bati
utca 4. alatt azonnal bérbeadó. Ér-
deklődni lehet dr. Mocsy Ába ügyvédnél,
Léván. 41

Eladó Deák Ferenc utca 9 emeletes ház
Erdeklődni Bem utca 12. 10

Különbejáratu butorozott szoba ki-
adó. Gömbös Gyula
u. 27. 339

HUDY BANDI

szalon és jazz hármasa
1941. évi május 15-től a

KÖVESI - vendéglőben MUZSIKÁL.

Egész nap nyitva!

Műhely áthelyezés!!

Értesitem az igen tisztelt meg-
rendelőimet, hogy műhelyemet

BÓDOGH LAJOS U. 3. SZÁM ALÁ
helyeztem át, Vármegyeház mögé.
Minden 5. vevő, ki nálam váltja
be talpalásra kiutalt jegyét in-
gyen sarkalást, s minden 10.
vevő ingyen talpalást kap.

POMOZI BÁLINT
modern cipészmeister, Léva.



Fegyvergyári

vadász és céllövő fegyverek!

Halászlati cikkek!

Lőpor és robbantószer áruada,
Varrógépek, kerekpárok
és alkatrészek.

Gramofon lemezek, legújabb
felvételek.

Baroska János, Léva

Horthy Miklós-út 43. - Telefon: 130.

Szakszerű javító műhely és
kerékpár románcozás.

LAKÓNYILVÁNTARTÁSI KÖNYV

magánházak, bérházak és szállodák
részére (a Belügymin. által előírt)

Kapható:

NYITRAI ÉS TSA
könyv- és papírkereskedé-
sében, Léván. Telefon 98.



CHINDIN UJPEST

A FUTOR és PEKK

eredeti gyári árban beszerezhető:
BERNÁTH és FENYVESI cégnél
LÉVA, BÁTI-U. 9-11.

TITKOS

vágya mindenkinek, hogy egy-
szer vagyonhoz jusson. Ez a
vágya könnyen teljesülhet,

vegyen **Államsorsjegyet,**

ennek segítségével könnyen jut-
nagyobb pénzösszeghez. - Ár: a
egész 3 P, fél 1.50 P, főnyeremény

40.000

a. p.

24.000 nyeremény 348.000 P.
értékben.

HUZÁS JUNIUS 5.

A sorsjegy kapható sorsjegy-
főárusoknál, valamint az összes
dohánytözsdekben.



VÁROSI MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ

Máj. 11. vasárnap 2, 4, negyed 7 és fél 9 ó.
Máj. 12. hétfőn negyed 7 és fél 9 ó.

A magyar filmgyártás legnagyobb
filmje!

Tóparti látomás

A legszebb, legművészebb magyar
film, amelyet valaha is a magyar
filmműterekben készítettek. — Fi-
nom erotika.

Főszerepekben a közönség kedvencei:
Tolnay Klári, Simor Erzsí, Jávor
Pál, Rajnay Gábor, Maklár Zoltán,
Berky Lili.

MAGYAR VILÁGHIRADÓ!

Május 13. kedden negyed 7 és fél 9 ó.
Május 14. szerdán negyed 7 és fél 9 ó.

Nagy, történelmi tárgyú film!

NAPOLEON HÁZASSÁGA

A világhódító császár első szerelme.

Főszerepekben: Pierre Blanchar,
Ruth Chatterton.

„UFA” HANGOS HIRADÓ!

Máj. 15. csütörtökön negyed 7 és fél 9 ó.

Máj. 16. péntek este negyed 7 és fél 9 ó.

Máj. 17. szombat este negyed 7 és fél 9 ó.

Máj. 18. vasárnap 2-4, negyed 7 és fél 9 ó.

Budapesttel egyidőben!
Az evad legizgalmasabb dzsungel-
filmje:

ZANZIBÁR

Főbb fejezetei: Vadállatok hajója.
Lélekvesztővel a Krokodil folyón.
Párduc a tigrisek ellen.
Koponyavadászat Zanzibarban.
Itél a dzsungel.
Zanzibár a rejtelmek szigete.
A fekete hóhérok között.
A kannibálok földjén.
16 éven aluliaknak is alkalmas!
MAGYAR HANGOS HIRADÓ!

Figyelem! Előjáték ehhez a filmhez:

„Egy róka sok móka” és
„Lepke és a láng”



ÖRZÉSI DIJ:
havi 1 P-től.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze va-
gyonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló
lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvak

Vagyonőrző Vállalatával

(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.)

A ma élők közül nincs senki, ki a világháboruban többet
veszített volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség!